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Texte de la question

M. Serge Muller attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur la détresse croissante du monde agricole en Dordogne, territoire
durement frappé par les crises sanitaires animales et par une hausse préoccupante du mal-être des
éleveurs. La Dordogne fait partie des départements les plus touchés par la tuberculose bovine, avec
des foyers récurrents qui entraînent chaque année l'abattage de centaines de bovins, souvent issus de
lignées patiemment sélectionnées. À cela s'ajoute les épisodes successives de grippe aviaire ou de
fièvre porcine qui ont conduit à des abattages massifs de cheptel, souvent vécus par les éleveurs
comme un véritable traumatisme. Au-delà des pertes économiques directes, ces épisodes
bouleversent profondément le rapport au métier et à l'animal, fragilisant la santé mentale des
agriculteurs et de leurs familles. Ces décisions sanitaires provoquent chez les éleveurs un choc
psychologique majeur. Perte d'années de travail, sentiment d'injustice, rupture de confiance dans les
institutions, démarches administratives lourdes et délais d'indemnisation parfois mal vécus. Si les
autorités sanitaires ont renforcé les dispositifs de prévention et de compensation économique, la
dimension psychologique de ces crises demeure encore peu considérée ou documentée. Or une
meilleure compréhension de ces impacts humains est essentielle pour anticiper, accompagner et
atténuer les effets futurs de telles situations. M. le député tient à alerter quant à l'éventualité d'une
augmentation du risque suicidaire dans un département où l'agriculture constitue un pilier
fondamental. Il lui demande donc si elle entend lancer ou soutenir une étude approfondie sur les
conséquences psychologiques des crises sanitaires dans les filières agricoles, en vue d'intégrer ces
enjeux dans les plans de gestion de crise et d'élaborer des dispositifs d'accompagnement adaptés aux
professionnels concernés.
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